

現代社會新風氣運動

本社編輯部

近十年來，台灣蓬勃的經濟造成了世界奇蹟，也造成了台灣社會的危機。

在事事強調經濟效率之時，使我們忘卻了人生真摯之情，忘記了心靈之愛，不知道何謂「真心」，更不懂什麼「熱誠」……。舉目所及，不外暴力、貪婪、色情充斥其生活間，在經濟蓬勃，民生富裕之時，筆者不禁要問：這樣的富裕值得嗎？只重視物質層面而無精神領域的富有值得嗎？

試想十年前台灣人民的面目吧！那麼的溫馨、勤儉、熱誠……。一位長居台灣的外籍人士說：以前台灣老百姓不是像這樣的，他們和藹可親、親切真誠、勤儉樸實……。今日台灣的百姓，臉上沒有表情，只是一臉的勢利與銅臭味……。

聽到這樣的批評，真是令後學嘆惋；難道，除了高度的物質享受與錢財外，台灣真的一無所有嗎？

身為一貫弟子的我們，面對這樣的社會變遷，更應該斬釘截鐵地提勇氣為社會伸張正義，為這塊溫馨的土地保存一絲芬芳，為污濁的風氣開闢一條清香之道。

在張老前人的提攜下，一貫道場於服務人群的聖業上不落人後，除了團體榮譽外，更勉勵我們做好個人德性修養，因此，在「三教聯誼座談會」時，提出了現代社會新風氣運動，期勉大家能真正做到「誠於中，形於外」的修道人。

首先，讓我們無憂無慮地放開情感來看看這世界吧！成長至今，經過了父母的襁褓

呵護，師長們循循善誘的教導，和親友們的關懷：一切的一切，似乎又歷歷在目；而「感恩」便是一貫弟子須有的胸懷。陳之藩先生曾說「一件事的成功，出自於人者太多，出自於己者太少，要感謝的人太多了，因此就謝天吧！」惟作為一個現代的向道者，應非止於謝天，非止於叩首上帝或讚美上帝，於感念父母恩、社會恩、國家恩、天地恩之餘，更要體悟天心之仁，以天地之心為己心，以圖積極的回報。

有了「感恩」的修養，接著便要將「前人之愛」薪傳至更多的同胞身上，因此「和諧」的處事態度與「關愛」人群的心便要落實在實踐功夫上。「謙受益，滿招損」這是維持一顆平和心的最佳珍寶，唯有謙虛，才能以更寬廣的心應對處世，也唯有「和諧」的心才能關懷萬物，使處處充滿光明，互相尊重，體諒別人，包容別人。

當然，身為一貫弟子，「守法」是我們必備的修持，不僅要遵守道規更要遵守言行之法。外在的規律是我們首要遵行的法條，而內心的自覺規範更是修道的真實法義，如此，方能成為一位知行合一，快樂的修道人家。

維持傳統的文化美德更是我們不落人後的實行目標，面對當今社會奢靡的風氣，吾人更該發揮「勤儉」的美德以抵制之，台灣有今日之富，乃建立在前輩們的勤與儉，而身為後學的我們，切不可讓這美德毀於目前奢靡之風。「由儉入奢易，由奢返儉難」雖然我們知道欲挽救台灣浸淫已久的奢靡之風不是易事，然唯有我們挑起這重任，由本身做起，克勤克儉，不苟且偷懶，以勤儉服務為本，進而喚起人人以「人飢己飢，人溺己溺」的惻隱心，互相濟助，發揚中華文化特有的王道精神。

爾今，老前人在語重心長針對時弊下提出「現代社會新風氣運動」，欲導正社會之風，我們更該體懷前人之心，以「感恩」、「關愛」、「和諧」之心待人，以「守法」、「勤儉」、「互助」之理處世，俾以朝向更寬廣，燦爛的道程。